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LA FRANCE ET LE CHOMAGE

La définition du chdmage a été adoptée a la conférence internationale
des statisticiens du travail & Geneéve. Un chdmeur doit étre sans
travail,disponible pour occuper un emploi dans les quinze jours qui
suivent, n’avoir pas travaillé la semaine précédant I’enquéte ou la
déclaration et chercher activement du travail. Il y avait 3060000
chomeurs au sens du BIT en 1999 (janvier),soit 11,8% de la population
active.

Pour apparaitre dans les chiffres du chomage, il faut d’abord se
déclarer comme demandeur d’emploi. Ceux qui font la démarche sont
classés selon huit catégories distinctes.

Malheureusement,aujourd’hui le chémage rattrape la réalité d’un
nombre croissant de ménages.En 1982,10% d’entre eux devaient
affronter ce fléau.La proportion est aujourd’hui de 15%. Le chomage
augmante directement le risque de rupture du mariage:un chomeur a
2,3 fois plus de chances de divorser dans I’année suivant son insciption
au chdmage qu’une personne n’ayant Jamais connu le chomage.

Depuis le début des années 80, le taux de chdmage des femmes est
supérieur de trois points environ a celui des hommes.Fin 1999,il
s’établissait globalement a 10,8% de la population activeont 9,2% pour
le chdmage masculin,et 12,8% pour le chomage féminin.Le salaire
mensuel des 10% de femmes les moins bien payées est de beaucoup
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inférieur a celui de la catégorie équivalente des hommes.Le salaire moyen
des femmes travaillant a plein temps reste inférieur de 20% a celui des
hommes.Psychologiquement,au contraire, les femmes sont plus
protégées.

Quant aux enfants, les plus petits sont tristes et s’inquiétent,certains
parmi les plus grands tentent de se substituer a leur pere défaillant. Une
partie des éleves,parce que leurs parents ou les grands fréres sont au
chomage ne croient plus que I’école puisse leur apporteréuoi que se
soit. Certains y trament sans acquérir de vraie formation,en attendant
d’enchainer petits boulots ou emploi-jeunes.De plus I’école est de moins
en moins la méme pour tous.

En trois ans - de début 1998 a fin 2000-1'économie francgaise devrait
créer au totale 1,09 million d’emplois.450000 emplois nets ont déja été
créés sur la premiére moitié de cette période triennale. Cette trés forte
poussée de ’emploi provient du cumul de trois facteurs: une progression
soutenue et vraisemblablement durable de I’activité, I’emploi dans le
secteur non marchand,la réduction du temps de travaile.Mais quand on
parvient a créer 100 postes de travail supplémentaires,le nombre de
demandeurs d’emploi ne diminue que de 37,a peine plus de tiers. Cette
situation provient d’abord de 1I’augmentation de la population active
potentielle.

Les politiques publiques d’emploi ont une double mission.D’abord
accélérer le mouvement de reprise de I’emploi engendré» par la
croissance économique:c’est la fonction de la réduction du temps de
travaills baissés de charges sociales sur les bas salaires ou des emplois-
jeunes. Mais aussi redonner aux chomeurs de longue durée des atofits
pour retrouver du travail-Les contrats initiatives d’emploi,les contrats
emploi-solidarité, la formation, les entreprises d’insertion remplissent
cerdle. En plus de cela,en France existe un secteur qui crée des emplois
alors que le pays souffre du chomage.Parmi les 150000 postes créés a la
fin novembre 1998,60% I’ont étédqn le secteur associatif.

La situation de I’emploi en France est en réalité» bien plus dégradée
que la vertion officielle ne le laisse penser.Au bout du compte, le chemin
qui condiut au plein-emploi est beaucoup plus long qu’on ne fait semblant

de le croire.
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